

91岁退休民警变身“校园明星”

本报讯(记者 赵艳君)“不忘来时路,奋进新时代。”5月22日,初三年级学生许敬敏,一边默读宣纸上的大字,一边感谢“乔爷爷”对他们的嘱托。这里的“乔爷爷”说的就是91岁的退休民警乔元茂。

“我今年91岁了,有点耳背,但脑子还行,走路也没问题……”5月17日下午4时许,聊城市第八中学大礼堂,乔元茂幽默风趣的开场白,赢得经久不息的掌声。台下就座的240余名师生,一脸好奇地望向这位“老民警”,眼中有敬畏,有尊重。

乔元茂,聊城市公安局离休干部,从警30多年。1994年退休后,他无数次走进校园,为中小学生讲述自己的从警故事,激励他们传承红色基因,争做强国少年。当日,他给孩子们动情讲述了老一辈公安民警克服种种困难打击犯罪、破获刑事案件的故事。

“有一次,我和战友去追捕一名杀人嫌犯。追到一片玉米地时,发现了他的踪影,等我跑过去后才发现,嫌疑人手中拿着一把长长的砍刀。这个时候,冲,还是

不冲?那必须冲,咱是警察,啥也不能怕。”说到自己和同事的一次抓捕经历,乔元茂连说带比划,如此凶险的事情,他像讲述别人的故事。然而,提到一起作战的战友时,他声音哽咽,“他已经不在了,提起他,我心里难受”。

一堂课结束,孩子们意犹未尽。当乔元茂将自己的书法作品展示出来,并表示赠送给学校时,台下又是掌声雷动。

将书法作品正式交到老师手中后,乔元茂准备走下讲台离开。此时,台下

师生向他敬礼。之后,同学们纷纷要求上台和乔爷爷合影留念。

“看着孩子们争抢着上台和老前辈合影,我们心里非常感动。”聊城市公安局离休干部处处长吴舜海颇为感慨地说,不只孩子们喜爱乔老前辈,很多年轻民警提起他,言语之间也满是敬重。乔元茂从事刑警工作多年,侦破多起大案要案和疑难案件,尤其擅长文字鉴定。如今,他还依然从事这项工作,在刑事科学技术领域贡献着自己的力量。

聊城中国运河文化博物馆展陈提升开展仪式举办

本报讯(文/图 记者 张琪)5月21日上午,聊城中国运河文化博物馆展陈提升开展仪式举办。仪式现场,举行了“全国科普教育基地”揭牌仪式及聊城中国运河文化博物馆“大运风华——运河文化陈列”主题展览开幕活动。

为进一步保护好、传承好、利用好大运河文化,发挥博物馆文化育人和社会教育功能,我市于2021年底启动运河文化博物馆改造提升工程,该项目历时一年完成,于今年春节期间试运行开放。

改造提升后的聊城中国运河文化博物馆常设展陈为“大运风华——运河文化陈列”,展览由“历史变迁”“水工科技”“制度管理”“城镇经济”“运河风情”“现当代运河”6部分组成,一层二层为序厅、临时展厅和功能区,三层四层为固定展陈区、



市民在博物馆参观

体验区,共展出文物400余件。

该馆融合数字科技、文物展示、微缩景观、展板图片等展示手段,全方位、跨

时空、立体化讲述和展示了大运河的历史变迁、人文风情等,为游客们带来全新的沉浸式观展体验。

东昌府区一季度 公诉电信诈骗犯罪案件75件

本报讯(记者 林金彦)5月19日,东昌府区人民检察院召开新闻发布会,通报2023年度第一季度打击电信诈骗犯罪案件情况。根据通报,该区一季度共受理审查逮捕电信诈骗案件36件44人,其中批准逮捕20件28人,不批准逮捕7件7人;共受理审查起诉电信诈骗犯罪案件104件196人,提起公诉75件137人,不起诉1件1人。

东昌府区人民检察院充分履行检察职能,持续加大对电信诈骗犯罪案件的打击力度。今年一季度,该区受理审查逮捕案件数量排名前两位的罪名为掩饰、隐瞒犯罪所得罪(19件27人)和帮助信息网络犯罪活动罪(9件9人),件数分别占比52.8%和25%。受理审查起诉案件数量排名前两位的罪名为掩饰、隐瞒犯罪所得罪(53件118人)和帮助信息网络犯罪活动罪(43件68人),件数分别占比51%、41.3%。

东昌府区人民检察院着眼电信诈骗司法保护机制的健全完善,强化与法院、公安等部门的联络协调,切实缩短办案周期,完善与法院的审查机制协调对接。同时,明确提前介入侦查引导取证等工作程序提升司法质效,进一步构建专业化、一体化、规范化执法司法协作工作机制,完善涉行政违法、刑事追诉、民事追责“一案三查”同步审查模式。

今后,该院将持续推动对电信诈骗领域犯罪打击,通过适时介入侦查、有效引导取证、及时收集固定证据、会同公安机关共同夯实证据链条,精准打击犯罪。同时,集中精锐力量办理电信诈骗疑难案件,形成专业办案团队,成立电信诈骗办案小组,对案件规律、疑难争点进行整理或分享,利用检察业务数据资源及信息共享机制,分析确定电信诈骗行为高发、易发的行业领域,形成类案办理模式,着力破解电信诈骗案件前沿性、交叉性、专业性等痛点难题。

精雕细琢庆小满 西瓜开出牡丹花

5月21日是小满节气。此时节,绿草清幽,麦满而不盈,风暖而不燥。

当日上午,在这个“将满未满”而又生机勃勃的季节,莘县瓜果雕刻县级非物质文化遗产传承人段书才在刚采摘的西瓜上雕刻出一朵大大的牡丹花,来表达天地间充盈着新的希望,一切都美得刚刚好的寓意。 本报记者 肖淑丽



供水管道意外爆管 他们连夜抢修6小时

本报记者 朱玉东

“多亏了你们及时抢修,没有影响到我们的生意。”5月20日,一名开早餐店的居民致电聊城市水务集团有限公司表示感谢。事情还得从5月16日说起。

“主管道水压过低,一定出了问题。”5月16日晚9时30分左右,聊城市水务集团有限公司运营管理部调度人员钟生亮正

在值班,忽然发现供排水一体化系统24小时在线监测数据变成红色报警,出厂水瞬时流量增加,城区各监测压力数据均急剧下降,部分测压点水压骤降。初步判断供水管道疑似有漏点,供水管道极有可能爆管,钟生亮立即通知管线处进行排查。

工作人员很快确定了爆管地点位于湖南路北侧新东方·龙湾南门、湖南路聊阳路路口西北角。当日天气最高

气温达35摄氏度,晚上正是用水高峰期,必须以最快速度抢修。市水务集团有限公司副总经理孙庆贤、市润达水业有限公司副经理张冠新快速到达现场指挥抢修。集团应急供水车储满饮用水,紧急待命。同时,集团的官网、微信公众平台、各相关小区网格员管理群第一时间发布应急抢修停水公告。市润达水业有限公司管线处立即启动应急预

案,紧急调配抢修团队及装备物资,第一时间抵达爆管现场,开展抢修作业。

再次进行现场勘察后,工作人员准确诊断出两处DN400水泥管道爆管的确切位置。关闭管道阀门、设置安全警示标识、支设防护隔离墩,设备进场,工作人员立即施工。5月17日4时40分,经过6个小时的连续奋战,工作人员最终顺利完成抢修工作,管网恢复供水。